
Unor bílý, 
při pohybu tělo sílí

Letošní zima nám opravdu nabízí pestrý výběr pohybo
vých aktivit v přírodě. Plně se potvrdila slova „globálních 
oteplovačů“, že jednou za čas nějaká ta zima asi bude. 
Snad se pouze spolu s renomovanými meteorology časo
vě netrefili, protože ještě začátkem prosince předpovídali 
nadprůměrné teploty i pro letošní zimní období. Ještěže to 
dopadlo, jak to dopadlo, nejen my, ale hlavně děti v době 
prázdnin u nás v Krušných horách si mohou užívat plný
mi doušky zimních radovánek a všichni doufat, že na další 
nebudeme opět dlouhou dobu čekat. Musíme i věřit, že se 
nenaplní prognózy odborníků našich německých souse
dů, předpokládající oteplení až o šest stupňů, takže jednou 
v budoucnu budou moci naši potomci pronášet známou 
větu: „Kde asi naši němečtí přátelé udělali chybu?“

Letošní charakter počasí ovšem přináší i nepříjemnosti, 
mezi jinými i zvýšené koncentrace škodlivin v ovzduší. 
Protože je vypouštění těchto škodlivin často srovnáváno 
s vlivem vykouřených cigaret, zákonitě nás napadá, kdy 
bude po zákazu kouření následovat zákaz topení pevnými 
palivy v drobných topeništích. Zatím to stát řeší miliar
dovými kotlíkovými dotacemi a lidé spalováním všeho 
možného (plasty, dřevotřísky atd.). To vyvolává vzpo
mínky na 80. a 90. léta minulého století, kdy se znečištěné 
ovzduší s hodnotami přesahujícími i více než desetinásob
ně současný stav řešilo v dotčených oblastech (u nás So
kolovská a Severočeská pánev) finanční příspěvkem, tzv. 
pohřebným. Zkrátka přišli pouze obyvatelé Karlových 
Varů a blízkého okolí, kde lázeňskému věhlasu nesměly 
vadit ani koncentrace kysličníku siřičitého dosahující při 
inverzích až к hodnotám 2 500 mg na 1 m3.

Doba se však díky bohu změnila a na rozdíl od dřívěj
šího tabu je patrná snaha tyto problémy řešit (po průmys
lových a energetických zdrojích přicházejí na řadu drobná

topeniště). A protože tvůrci čistoty našeho ovzduší jsme 
v současnosti z 90 procent my, jednotliví občané, měli by
chom tomu věnovat daleko větší pozornost a nespoléhat 
se pouze na vládní iniciativu.

Nemůžeme také vynechat ani fenomén s názvem ptačí 
chřipka. Člověku až běhá mráz po zádech, když sleduje 
likvidaci ptactva a způsob jejího provádění v zájmu zdra
vého a perspektivního chovu. Kokrhání různých kohout
ků a kohoutů na evropských dvorcích ve prospěch blaha 
drůbeže v anonymních velkochovech přesvědčí máloko
ho o tom, že jim nejde hlavně o snůšku nejbližšího hejna. 
Navíc společnou řeč jsou schopni najít pouze v případě 
vyjádření obav z dravce s přistřiženými křídly kdesi za 
mořem. Jen aby to všechno nakonec jednou nedopadlo 
v duchu hesla „není drůbež, není problém“.

Závěrem vám chceme popřát, abyste si z infonna- 
cí našeho úvodního slova nedělali příliš těžkou hlavu 
a náležitě si vychutnali čtení dalších příspěvků únoro- 
vého-čísla Luftu.

- vaše redakční rada
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